Rachunek prawdopodobienstwa - lista 1.

. Niech A, B, C beda zdarzeniami losowymi. Zapisa¢ zdarzenie losowe odpowiadajace ponizszym
warunkom.

a) Zajdzie przynajmniej jedno z powyzszych zdarzen. (Odpowiedz: AU BUC')

b

)
)
¢) Nie zajdzie zadne z powyzszych zdarzen.
)
)

(
(b) Zajdzie dokladnie jedno z powyzszych zdarzen.
(
(d

(e) Zajda przynajmniej dwa 7z powyzszych zdarzen.

Zajda doktadnie dwa z powyzszych zdarzen.

. Niech P(A) = 0.6, P(B) = 0.7 oraz P(AN B) = 0.4. Obliczy¢

(a) P(AUB),
(b) P(ANB'),
(c) P(AU B).

. Niech P(AUB) =0.6, P(B\ A) = 0.2 oraz P(B’) = TP(AN B). Obliczy¢

(a) P(A),

(b) P(A"UB").

(a) Udowodnié, korzystajac z aksjomatow prawdopodobienstwa, ze dla dowolnych zdarzeri losowych
A i B zachodzi wzor P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AN B).

(b) Korzystajac z powyzszego wzoru uzasadnié analogiczny wzor dla trzech zdarzen:
P(AUBUC)=P(A)+P(B)+ P(C)—P(ANnB)—P(ANC)—PBNC)+PANBNC).

(¢) (*) Udowodni¢ indukcyjnie tzw. wzor wlaczen i wytaczen czyli uogolnienie powyzszych wzorow
na n zdarzen:
P(AlUAU..UA,) = > PA)— Y PANA)+ > PANANA) -+
1<i<n 1<i<j<n 1<i<j<k<n

()" 'P(ANAN ... NA,).

. W grupie 25 studentoéw sze$ciu gra w szachy i w tenisa, dziesieciu gra tylko w tenisa, a trzech nie gra
ani w szachy ani w tenisa. Przy pomocy diagraméw Venna znalez¢ prawdopodobienistwo, ze losowo
wybrany z tej grupy student

(a) gra w szachy i w tenisa,
(

)
b) gra dokladnie w jedna z tych gier,
(c) gra tylko w szachy,

(d) nie gra w szachy.

. Pudetko zawiera 1000 monet ponumerowanych od 1 do 1000. Wybieramy losowo jedng z monet.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze bedzie to moneta o numerze

(a) parzystym,
(b) podzielnym przez 3,



(c) parzystym i podzielnym przez 3,
(d) parzystym lub podzielnym przez 3,

(e) parzystym lecz niepodzielnym przez 3.

. Rzucamy dwukrotnie symetryczng kostka do gry. Wyznaczy¢ przestrzen zdarzen elementarnych tego
eksperymentu, a nastepnie za pomoca diagramu kratowego/tabeli wyznaczy¢ prawdopodobieristwo,
ze otrzymamy

a) przynajmniej jedng szostke,

(c

(d) wyniki o sumie rownej osiem.

(a)
(b) jedna czworke i jedna trojke,
) dwa identyczne wyniki,

)

. Ze standardowej talii 52 kart losujemy bez zwracania 3 karty. Wyznaczy¢ przestrzen zdarzen ele-
mentarnych tego eksperymentu. Nastepnie przy pomocy diagramu typu "drzewo" obliczyé¢ praw-
dopodobieristwo, ze wérdod wylosowanych trzech kart

(a) nie bedzie zadnego kiera,

(b) bedzie dokladnie jeden kier,

(¢) beda dokladnie dwa kiery.
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